

2009年8月2日  
星期日 农历己丑年六月十二

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第11203号 今日4版

今天白天到夜里 多云 风力 偏东风2~3级 温度 最高31℃ 最低22℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报



## 全运会泰山之巅采火种

8月1日,奥运冠军王峰(右)和张娟娟采集圣火火种。当日,第十一届全国运动会圣火火种在泰山之巅采集。

新华社记者 范长国 摄

## 郑州有请高层次专家做决策智囊

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)“郑州的发展需要一流人才,希望通过你宝贵的专业知识和实践经验,为郑州未来科技进步、经济发展给予支持和帮助。”昨日下午,省委常委、市委书记王文超为德国汉堡大学计算机专家张建伟颁发郑州市高层次专家决策咨询顾问聘书,并由衷表示欢迎。

为实现政府决策的法制化、科学化,市委、市政府今年成立了郑州市高层次专家决策顾问团。根据郑州经济社会发展需要,顾问团将聘任来自各专业、各领域有较高造诣和丰富实践经验的高层次专家,作为市委、市政府的高级参谋和辅助决策系统。张建伟是德国汉堡大学C4级终身教授,计算机应用及机器人技术研究领域国际知名学者,也是19位首批入选郑州市高层次专家决策顾问团的专家之一。

聘任仪式上,王文超说,近年来,郑州经济社会发展不断前行,其中,高层次人才引进、培养,产学研成果转化等领域取得了一定成绩,科技发展有了一定基础。但总体而言,科技仍是目前郑州发展过程中的薄弱环节,本地高新技术产业所占比重还较少,尤其是缺少顶尖的高新技术产品,郑州非常需要各领域的高科技、高层次人才。

## 景区未编旅游规划不得开发

管理办法昨起实施

本报讯(记者 成燕)旅游资源开发和项目建设,必须编制相应的旅游规划。未编制旅游规划的旅游区(点),不得进行旅游开发。《河南省旅游规划管理办法》昨日起开始实施。

据了解,《办法》中所指旅游发展规划包括近期发展规划(3~5年)、中期发展规划(5~10年)和远期发展规划(10~20年)。旅游区规划是指为了保护、开发、利用和经营管理旅游区,使其发挥多种功能和作用而进行的多项旅游要素的统筹部署和具体安排。旅游区规划按规划层次分总体规划、控制性详细规划、修建性详细规划等。

按照规定,旅游规划编制应与风景名胜、自然保护区、文化宗教场所、文物保护单位等专业规划相协调,并纳入当地国土规划、土地利用总体规划和城市总体规划等相关规划。省、市级旅游部门分别负责全省及地方旅游规划监督、管理工作。

## 个人靓照可上国旗个性邮票

本报讯(记者 孙志刚)新中国成立60周年,什么样的纪念品最有意义?从今天起,你就有机会将照片印到《国旗》个性化邮票的附图上。

昨日,记者从省集邮公司了解到,为更好地配合新中国成立60周年纪念活动的宣传,国家邮政局定于8月2日发行《国旗》个性化服务专用邮票1枚。记者看到该个性化邮票图样上,主图为迎风飘扬的五星红旗,面值1.2元,并有“庆祝中华人民共和国成立六十周年 1949-2009”字样。副图为由数字“60”组成的红飘带,下方印有“1949-2009”字样和天安门图案。

据介绍,这是专门为庆祝新中国成立60周年出的一套个性化邮票,增印的庆祝文字从2010年1月1日起将删减,附票可作个性化使用。自8月2日起,符合个性化邮票制作要求的单位与个人,均可使用《国旗》为主图制作个性化邮票。

记者还了解到,以前在我省只有劳动模范等特殊人群经过特别审批才可以将个人肖像印上个性化邮票的副图。如今政策放宽,市民都可以到邮政部门制作个性化邮票。



## 灾区女孩来郑感谢救命之恩

昨日是“八一”建军节,河南消防官兵在汶川地震中救出的首位被困人员——小姑娘何纯涛,从四川省什邡市蓥华镇来到了郑州消防支队特勤大队,感谢消防官兵给了自己第二次生命。

大队长李隆见到何纯涛非常高兴,因为他就是当时救援现场的一员,并在营救结束后以个人名义给何纯涛寄去1000元慰问金,告诉她“要坚强,要勇敢面对人生,我们永远和你在一起”。

“是你们给了我第二次生命,你们是我最近的人。”何纯涛向消防战士们表达了感激之情。她回忆在近5个小时的营救现场,消防战士们一直鼓励她,告诉她不要睡。“看到官兵急切的心情,我也有了一定要活着出去的信心。”

本报记者 宋晔  
实习生 徐宗福 摄影报道

## 牢牢牵住“牛鼻子”

——二谈“战危机、保增长”

本报评论员

很多事情等待我们去落实。这种情况下,就要分清主要次要、缓急轻重,牢牢牵住“牛鼻子”。倘若胡子眉毛一把抓,不仅会付出更高的代价,而且效果也是事倍功半。这是很多事例已经印证的道理。“战危机、保增长”中各种各样的事情都要去解决,

要解决好各种各样的事情,就离不开支撑点、突破点。

那么,在“战危机、保增长”这场硬仗中,我们该怎样实现突破、突出重围呢?市委九届十七次全会已经有了明确的部署。发挥好“三驾马车”的拉动作用,加快产业结构调整和转变方式

转变,统筹城乡区域发展,着力保障和改善民生。所有这些,都是我们当前务必抓住、抓紧、抓实的大事要事。这些事情落实到了实处,就是牵住了“牛鼻子”,其他事情也就迎刃而解了。因此,我们必须依此自我加压、拿出具体的应对措施。

一个地方也好,一个单位也罢,虽然各有各的实际,但无论是在怎样的情况下,围绕市里确定的工作重点不能变。只有坚定不移地把握好突破方向,才能实现各项指标的突破、经济发展的突破,才能又快又好地解决“战危机、保增长”中所遇到的各种各样的问题。

“战危机、保增长”的目标很明确、重点很明确、措施很明确,这只是我们实现突破的前提,而要实现真正的突破,还需要付出艰苦的努力。在全力突破的进程中,我们要不怕矛盾复杂、不怕任务艰巨、不怕责任重大,要敢于挑起重担、敢于克难制胜、敢于奋勇争先。

## 汽车昨贴“黄绿标”

到注册地免费申领



本报讯(记者 成燕 通讯员 马岩 李焱 图)昨日是我市机动车“黄绿标”发放第一天,上午10点多,记者来到位于西四环附近的郑州西城机动车检测有限公司办事大厅环保窗口,看到不少车主在排队办理环保标志。市机动车污染监察支队有关负责人提醒,“黄绿标”发放按照车辆注册地实施分区办理。属于市区范围的,可就近到市区五个标志核发点办理。

在郑州西城机动车检测有限公司办事大厅,记者看

到,不少车主领取环保标志后,当场就贴到了汽车前窗上。市机动车污染监测支队副支队长陈显伦介绍说,“黄绿标”是根据国家机动车排气污染分阶段控制标准划分的,对符合国家第一阶段机动车排放标准(国I标准)以上(含国I)的发放绿色标志;不符合要求的发放黄色标志。机动车“黄绿标”是机动车符合规定排放标准的凭证,发放标准将根据国家执行的机动车排放标准提高和我市环境管理的需要逐步调整。

### 温馨提醒

“黄绿标”按照车辆注册地实施分区办理。属于市区范围内的,可在市区五个标志核发点办理,即郑州市车管所办事大厅、郑州市机动车检测中心办事大厅、郑州中博旧机动车交易服务公司办事大厅、郑州市蓝天机动车尾气检测有限公司办事大厅、郑州西城机动车检测有限公司办事大厅。

属于六县(市)、上街区的,可分别到巩义市机动车污染管理中心、新密市交巡警大队车管所办事大厅、新郑市机动车环保监察大队、登封市环保局机动车尾气监测大队、荥阳市机动车污染监察大队、中牟县环保局机动车环保监察大队、上街车管所环保窗口办理。

## 村官喜结良缘 两村喜结对子

本报记者 党贺喜 通讯员 赵纪慧 左富民

昨日一大早,新郑市和庄镇香坊吴村中心广场锣鼓喧天,村民们以特有的方式迎接三十里外的客人——梨河镇三刘村的村民代表,两村要结成帮扶“亲戚”呢!

两个不同乡镇的村子怎么会一家亲呢?“媒人”正是分别在两村工作的大学生村官夫妻毕少鹏和马淑萍!

佳话不长,说来话长。来香坊吴村做客的梨河镇三刘村村民刘根英激动地告诉记者:“今天俺大队的村官毕少鹏带着俺几个来到香坊吴村,就是学习人家是怎样组织文艺表演,回去把俺村搞文艺、爱文艺的乡亲召集起来,也把文艺搞好一点。”毕少鹏毕业于计算机院校,一年前任三刘村村官。入村一年来,没少为乡亲们办实事。养殖户王春勇现身说法:“我养了13年鸭,中间有赔有赚,自从少鹏来了以后,给我提供信息和技术。就说去年吧,我养的鸭得了流感,多家医院都去看了,结果没看好。少鹏在网上查,带我们去教授那儿看,一服药就治住了病了。”仅仅是这一招,就让王春勇少损失一万多块。

毕业于艺术学院的马淑萍,任职和庄镇香坊吴村。看着丈夫所在村的养殖产业越做越好,她心里盘算着:香坊吴村也有搞养殖的群众,但规模小,效益少,何不和三刘村的养殖大户结成对子呢?说干就干,马淑萍开始一趟趟往毕少鹏的村里跑,跟这里的养殖户谈想法、求支持,这一趟趟下来,还真把这个养殖对子给结成了。香坊吴村养殖户王凤英深有感触地说:“呵呵,结成帮扶对子后,他们两口子共同给我们带来好消息,使我们的鸡鸭猪呀队伍更壮大了。”

就在马淑萍跑着结对子的这段时间里,毕少鹏也发现妻子所在村的文化生活搞得有声有色,有板有眼,而自己村里正缺少一个规范的团体来引导。想到这些,小两口一合计,就把三刘村的文艺爱好者拉到了香坊吴村讨教取经。这可喜坏了俩村的群众,他们凑在一起尽情交流,戏曲唱得更欢,锣鼓敲得更响。

锣鼓把两村的关系敲得急速升温。马淑萍代表丈夫毕少鹏表态说:“咱俩村以后取长补短,携手发展,明天会更好。”朴实的话博得了两村村民的喝彩和掌声!

## “做点事”先锋之家 做了不少热心事

本报讯(记者 安群英 通讯员 张建华)生意再忙,不忘回“家”充电加油;服务社会,党员竞赛争作贡献。二七区鞋城党支部以“做点事”先锋之家为平台,对党员开展管理和教育,充分发挥党员志愿者的先锋模范作用,让党员成为经济发展的先锋队,服务群众的排头兵。

周日,记者到鞋城采访时,正碰上“步之霸”鞋业经销商刘瀚轩正忙着筹办一场公益比赛,他是第一个将组织关系转入鞋城党支部的党员,第一个鞋城党员示范岗商户。刘瀚轩时刻不忘自己党员先锋志愿者的身份,投资创建了鞋城支部宣传中心,联合路华国际鞋城举办了首届体育赛,为支部工作的开展和市场商户的经营热心服务。

鞋城“做点事”先锋之家是鞋城党员、积极分子发挥先锋模范作用的有效平台。党员何建中主动协调金盛国际鞋城,为鞋城党支部提供多功能会议室,建立了“鞋城先锋之家”活动阵地。党员张建华多次深入市、区教育部门争取相关领导支持,解决了路华国际鞋城商户黄哲青、张自力、姬金磊的子女在郑州上中小学问题。党员胡德元热心当好商户的后勤管家,为商户解决仓储紧张、电动货运三轮车规范管理、探亲乘车、资金周转紧张等急难问题,将办公室腾给商户经营,为郑州鞋城发展论坛建言献策。党员张汉细动员帮助97名商户购买探亲火车票,被誉为路华国际鞋城的志愿服务明星。

当您遇到困难时,请到“做点事”先锋之家,他会向您伸出援助之手;当您没有困难时,也请来先锋之家,为大家做点事。这是先锋之家的宗旨。二七区福华街办事处书记司文一,先锋之家参与人员以鞋城党员、积极分子为主体,服务对象为社会公益事业和社区低保家庭、孤残等困难群体。目前,鞋城通过“做点事”先锋之家的模范带动作用,把商户培养成经营骨干,把骨干商户培养成党员,把骨干党员培养成党务工作者,党员商户成为鞋城最闪亮的明星。

深入学习实践科学发展观  
加快推进郑州跨越式发展